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Уголовная ответственность за продажу алкоголя несовершеннолетним лицам.

Из года в год подростками совершаются преступления в состоянии алкогольного опьянения.

Несмотря на проводимую работу органами системы профилактики, направленную на приобщение несовершеннолетних к здоровому образу жизни, часть преступлений совершены подростками в состоянии алкогольного опьянения. Так, в со​стоянии алкогольного опьянения на территории Новоорского района в 2016 году совершено 7 преступлений (в 2015 году - 6). Для сравнения в 2014 году совершено всего 4 преступления в состояния алкогольного опьянения.
Следить за трезвостью и здоровым образом жизни своих детей обязаны родители. Однако и на государственном уровне ведется  работа по противодействию подростковому алкоголизму. 

В России, как и практически во всех развитых странах, не допускается продажа спиртных напитков гражданам, не достигшим совершеннолетия. 

В действующем Кодексе об административных правонарушениях (КоАП) РФ есть статья 14.16, предусматривающая наказание за нарушение правил продажи спирта и алкогольной продукции. Конкретно же ч. 2.1 этой статьи гласит, розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

Помимо административных штрафов, виновные могут быть привлечены и к уголовной ответственности. 

Так, в соответствии со ст. 151.1 УК РФ, розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно наказывается штрафом в размере от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до шести месяцев либо исправительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.


В примечании к данной статье указано, что розничной продажей несовершеннолетнему алкогольной продукции, совершенной лицом неоднократно, признается розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние, в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию.


Несмотря на вышеизложенные меры административного и уголовного наказания, на территории района выявляются факты реализации алкогольной продукции несовершеннолетним.


Так, в 11.05.2017 прокуратурой района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении продавца магазина, расположенного в п. Энергетик.

Из обстоятельств уголовного дела следует, что 24.04.2017 года около 21 часа 00 минут продавец магазина, расположенного в п. Энергетик, будучи ранее привлеченной к административной ответственности по  ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ, зная о запрете на розничную продажу алкогольной продукции лицам не достигшим 18 лет, и достоверно зная, что покупатель не достиг совершеннолетия, нарушила особые требования к розничной продаже и потреблению (распитию) алкогольной продукции несовершеннолетнему, продав несовершеннолетнему, 06.11.2001 года рождения бутылку пива «Жигулевское особое» объемом 0,5 литра с объемной долей этилового спирта 4,0 % стоимостью 45 рублей, тем самым неоднократно совершила розничную продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции.
 Прокуратурой района  указанное уголовное дело 15.05.2017 направлено в Новоорский районный суд для рассмотрения.
Лицо, совершившее преступление, предстанет перед судом.
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