Лица, замещающие муниципальные должности должны уведомлять Губернатора Оренбургской области об участии в управлении некоммерческой организацией.
Законом Оренбургской области от 26.05.2020 N 2266/607-VI-ОЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Оренбургской области» в Закон Оренбургской области от 15 сентября 2008 года N 2369/497-IV-ОЗ «О противодействии коррупции в Оренбургской области» внесена новая статья – 14.3.

    Теперь об участии на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией (кроме участия в управлении политической партией, органом профессионального союза, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости) лица, замещающие муниципальные должности и осуществляющие свои полномочия на постоянной основе, должны уведомлять об этом Губернатора Оренбургской области в порядке согласно приложению к Закону Оренбургской области от 15 сентября 2008 года N 2369/497-IV-ОЗ «О противодействии коррупции в Оренбургской области». К лицам замещающим муниципальные должности на постоянной основе в числе прочих относятся главы муниципальных образований Оренбургской области.
 Напоминаю, что нарушение требований законодательства о коррупции влечет за собой дисциплинарную ответственность, срок в течении которого лицо может быть привлечено к такого рода ответственности составляет три года.  
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