При проведении прокуратурой района проверки в марте 2017 года выявлен факт привлечения директором одной из организаций района к трудовой деятельности бывшего муниципального служащего.

Так, директор ООО привлекла к трудовой деятельности на работу бывшего муниципального служащего, занимавшего должность специалиста 1 категории, обязанности которого включены в перечень коррупционно-опасных функций, с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции», выразившихся в ненаправлении в установленный срок главе администрации муниципального образования сведений, установленных  пунктом 2 постановления Правительства РФ от 08.09.2010 N 700. Нарушение указанных норм закона образует состав административного правонарушения по ст.19.29 КоАП РФ, санкция данной статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере до 500 000 рублей.

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района возбуждено два дела об административном правонарушении по ст. 19.29 КоАП РФ в отношении должностного лица и юридического лица, которые направлены на рассмотрение по существу мировому судье судебного участка №2 Новоорского района. В настоящее время указанные административные дела находятся на рассмотрении.
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