

 «Ответственность за ложное сообщение об акте терроризма»
Законодатель определяет терроризм, как идеологию насилия и практику воздействия на принятие решения органами государственной власти, органами местного самоуправления или международными организациями, связанных с устрашением населения и (или) иными формами противоправных насильственных действий.
Действующим законодательством предусмотрен значительный комплекс мер по борьбе не только с самим терроризмом, но и его опосредованными формами, одной из которых является так называемый «телефонный» терроризм.
«Телефонный» терроризм, как правило, проявляется в форме сообщения о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, совершенного из хулиганских побуждений.
Безусловно всем известны факты сообщения учениками или студентами в правоохранительные органы сведений о закладке взрывных устройств в учебных заведениях с целью срыва образовательного процесса, так вот, такие факты законодатель расценивает как уголовно-наказуемое деяние.
Уголовная ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма наступает уже с 14 лет, поэтому родителям следует проводить соответствующую профилактическую работу с детьми, разъясняя им недопустимость таких действий.  
В соответствии с ч. 1 ст. 207 УК РФ совершение заведомо ложного сообщения о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, совершенное из хулиганских побуждений наказывается штрафом в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок от двух до трех лет.
Заведомо ложное сообщение об акте терроризма, совершенное в отношении объектов социальной инфраструктуры либо повлекшее причинение крупного ущерба наказывается штрафом в размере от пятисот тысяч до семисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет либо лишением свободы на срок от трех до пяти лет (ч.2 ст. 207 УК РФ).
Те же действия совершенные в целях дестабилизации деятельности органов власти наказываются штрафом в размере от семисот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет либо лишением свободы на срок от шести до восьми лет (ч. 3 ст. 207 УК РФ).
Наиболее строго наказываются деяния, предусмотренные частями первой, второй или третьей ст. 207 УК РФ, повлекшие по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, за это виновному лицу грозит наказание в виде штрафа в размере от одного миллиона пятисот тысяч до двух миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет либо лишения свободы на срок от восьми до десяти лет.
Расследование уголовных дел о преступлениях, предусмотренных ч. 1 ст. 207 УК РФ осуществляется дознавателями органов МВД, а преступлений, предусмотренных ч.ч. 2,3,4 ст. 207 УК РФ следователями МВД.
Рассматриваются уголовные дела о таких преступлениях районным судами общей юрисдикции по месту совершения преступления.
О всех ставших известным гражданам фактах заведомо ложных сообщений об актах терроризма необходимо немедленно сообщать в территориальный орган МВД или территориальную прокуратуру. 
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