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Тема публикации: «Уточнен порядок внесения сведений о юридических лицах и об индивидуальных предпринимателях в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства и исключение таких сведений из указанного реестра»

Федеральным законом от 27.10.2020 N 349-ФЗ с 07.11.2020 внесены изменения в статью 12 Закона Российской Федерации «О торгово-промышленных палатах в Российской Федерации» и Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
Юридические лица и индивидуальные предприниматели, не предоставившие сведения в Федеральную налоговую службу, либо переставшие соответствовать критериям отнесения к субъектам малого и среднего бизнеса, будут исключаться из реестра ежегодно, с 10 января по 10 июля.

При этом восстановить утраченный по формальным причинам статус субъекта малого и среднего бизнеса можно будет в течение года.

Кроме того, принятым законом торгово-промышленные палаты включены в перечень организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего бизнеса, что позволит расширить их участие в программах поддержки малого бизнеса.

