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Прокуратурой района проведена проверка по надлежащему содержанию скважин водоснабжения
Действующим законодательством предусмотрена обязанность ресурсоснабжающей организации и собственника источника водоснабжения обеспечить источник санитарной зоной.
Прокуратурой района в апреле 2021 проведена проверка исполнения администрацией сельского поселения и ресурсоснабжающей организацией требований федерального законодательства, регламентирующего порядок эксплуатации скважин холодного водоснабжения. В ходе проверки установлено, что в нарушение требований санитарно-эпидемиологического законодательства скважины холодного водоснабжения, расположенные на территории п. Новоорск, не имеют санитарной охранной зоны, не огорожены. 
В целях понуждения обеспечить источники холодного водоснабжения – скважины санитарной охранной зоной в соответствии с требованиями санитарно-эпидемиологического законодательства прокуратурой района направлено в Новоорский районный суд исковое заявление в отношении ресурсоснабжающей организации ООО «Новоорский водоканал» и собственника скважины – администрации муниципального образования Новоорский поссовет Новоорского района Оренбургской области.
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