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Прокуратурой Новоорского района проведена проверка по факту гибели двух подростков
Прокуратурой района проведена проверка по факту гибели на воде двух несовершеннолетних детей. Так, было установлено, что 3 июня 2021 года во время купания в р. Большой Кумак утонули два 16-летних подростка, приходящиеся друг другу двоюродными братом и сестрой. Несовершеннолетние отдыхали на берегу реки со своей семьей.
В ходе проведенной прокуратурой района проверки в деятельности администрации муниципального образования, 
на территории которого располагается место трагедии, были выявлены нарушения в части ненадлежащей профилактической работы с населением по вопросу запрета купания в несанкционированных местах, а также нарушения, связанные с ненадлежащей организацией работы по обеспечению безопасности граждан в период купального сезона.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес главы муниципального образования было внесено представление, которое находится на рассмотрении. Прокуратурой района вопрос безопасности граждан при проведении ими досуга на водных объектах взят под особый контроль. 
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