Что такое сильнодействующие вещества и какая ответственности предусмотрена за их хранения с целью сбыта
          Под сильнодействующими веществами следует понимать химические соединения, обладающие высокой токсичностью и способные при определенных условиях вызывать массовые отравления людей, а также заражать окружающую среду.

          Оборот сильнодействующих веществ на территории Российской Федерации ограничен, список данных веществ установлен постановлением Правительства РФ от 29.12.2007 N 964 (ред. от 18.09.2020) «Об утверждении списков сильнодействующих и ядовитых веществ для целей статьи 234 и других статей Уголовного кодекса Российской Федерации, а также крупного размера сильнодействующих веществ для целей статьи 234 Уголовного кодекса Российской Федерации».

         Если некоторые из сильнодействующих веществ известны, это хлороформ, аконит, змеиный яд, метиловый спирт и прочее, то другие как правило встречаются в составе различных препаратов и БАДов.

         Например «сибутрамин» часто встречающийся в средствах для похудения, изготавливаемых в странах ближнего зарубежья – странах СНГ, является сильнодействующим веществом сбыт которого на территории Российской Федерации запрещен.

         Хранение сильнодействующих веществ без цели сбыта не влечет какого-либо вида ответственности, однако в случае организации продажи данных веществ ответственность наступает по ст. 234 УК РФ.
 Так, незаконные изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка или пересылка в целях сбыта, а равно незаконный сбыт сильнодействующих или ядовитых веществ, не являющихся наркотическими средствами или психотропными веществами (ч. 1 ст. 234 УК РФ)  наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.
   Совершение указанное преступления группой лиц по предварительному сговору наказываются штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок (ч. 2 ст. 234 УК РФ).

 Совершение указанного преступления в составе организованной группы либо в отношении сильнодействующих веществ в крупном размере наказываются штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на срок до восьми лет (ч. 3 ст. 234 УК РФ).
Нарушение правил производства, приобретения, хранения, учета, отпуска, перевозки или пересылки сильнодействующих или ядовитых веществ, если это повлекло по неосторожности их хищение либо причинение иного существенного вреда наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового (ч. 4 ст. 234 УК РФ).
Уголовные дела о преступлениях, предусмотренных ч. 1 и ч. 4 ст. 234 УК РФ расследуются дознавателями МВД РФ, а ч. 2 и ч. 3 ст. 234 УК РФ следователями МВД РФ.

Рассматриваются данные уголовные дела районными судами по месту совершения преступления.

          Прокуратура Новоорского района предостерегает граждан от незаконной реализации препаратов, содержащих сильнодействующие вещества.

           О всех фактах незаконной реализации такого рода веществ просьба сообщать в территориальный отдел полиции.
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