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Охотовед – браконьер!
Прокуратурой Новоорского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении главного охотоведа Новоорского района совершившего в группе лиц, с другим охотником незаконную охоту с причинением крупного ущерба, с применением механического транспортного средства, с использованием служебного положения.

В судебном заседании  установлено, что осужденный – главный охотовед Новоорского района в дневное время 11 декабря 2019 года в группе лиц с одним из жителей поселка Новоорск на внедорожнике российского производства, во время рейда по обеспечению охраны животного мира, на общедоступных охотничьих угодьях Новоорского района,  осуществил преследование и отстрел двух самок сибирской косули из зарегистрированного гладкоствольного ружья.

 В результате преступных действий указанных лиц, государству был причинен крупный ущерб.     
Суд, согласившись с доводами государственного обвинителя в части, признал злоумышленников виновными, однако не усмотрел в действиях предварительного сговора на добычу животных, в связи с чем бывший главный охотовед Новоорского района признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 258 УК РФ и ему наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года условно с испытательным сроком на 1 год, а его сообщник признан виновным по п. «б» ч. 1 ст. 258 УК РФ и ему назначено наказание в штрафа в размере 80 000 рублей.

Приговор суда не обжалован и вступил в законную силу.
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