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По результатам принятых мер прокурорского реагирования сократилось количество бродячих собак 

Проблема безнадзорных животных с каждым днем приобретает все более важное значение. 
Так, например, только в администрацию муниципального образования Новоорский поссовет за период времени с сентября 2019 года по январь 2021 года от жителей муниципального образования и директоров образовательных учреждений поступило 33 заявления, в которых заявители указывали на факты нападения (угрозы нападения) бродячих собак на людей, в том числе 9 обращений по факту нападения на детей, в связи с чем просили принять меры по отлову бродячих собак.

Прокуратурой района было установлено, что муниципальных контрактов, заключенных администрацией муниципального образования Новоорский район со специализированными организациями в 2020 году на отлов собак, не достаточно. Денежные средства на соответствующие цели в бюджете Новоорского района на 2020 и 2021 годы в нужном объеме не закладывались несмотря на осведомленность администрации района о данной проблеме в 2019 году.

По данному факту прокуратурой района в адрес главы муниципального образования было внесено представление. Однако представление прокуратуры района удовлетворено частично, соответствующие меры к устранению допущенных нарушений администраций МО Новоорский район не приняты, в связи с чем прокуратурой района было направлено в суд административное исковое заявление об обязании администрацию района организовать отлов собак без владельцев. Исковое заявление рассмотрено и удовлетворено в полном объеме. Требования прокурора, изложенные в административном исковом заявлении, районной администрацией исполнены. 
О действенности предпринятых прокуратурой района мер свидетельствует тот факт, что обращения граждан, связанные с нападением бродячих собак или угрозой их нападения, в прокуратуру района и администрацию муниципального образования Новоорский поссовет более не поступали, а количество бродячих животных на улицах п. Новоорск сократилось в разы. 
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