Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства при размещении информации на сайте «ГИС ЖКХ»

 	Прокуратурой района в ходе мониторинга сайта «ГИС ЖКХ» установлены нарушения в деятельности администраций сельпоссоветов Новорского района в сфере размещения информации на сайте «ГИС ЖКХ». 
Так, согласно Федерального закона от 21.07.2014 № 209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» (далее — Закон), субъектами, размещающими информацию в системе — являются органы государственной власти, органы местного самоуправления, юридические лица, индивидуальные предприниматели, иные лица, которые обязаны в соответствии с настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации размещать информацию в системе.
 	Вместе с тем, в нарушение требований Закона информация о муниципальном правовом акте, которым утвержден срок начала отопительного сезона (периода) 2021/2022 должностными лицами администраций сельских поселений Новоорского района на официальном сайте государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства в сети «Интернет» https://dom.gosuslugi.ru - не размещена.
 	По результатам проверки главам сельских поселений Новоорского района внесено 9 представлений, которые находятся в стадии рассмотрения. 
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